
平成 29年度 宝達志水町男女共同参画審議会 会議録

1議  題 第 3次宝達志水町男女共同参画行動計画進捗状況について

2  日   Π寺 平成 30年 3月 13日 (火)午後 1時 30分から
3場  所 生涯学習センター 2階 セミナー室
4 出席委員 井上委員、中村委員、勝二委員、日村委員、羽多委員、北山委員

大西委員、秋田委員

5事 務 局 定免課長、平畠主幹 (生涯学習課)
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0は委員の発言、Oは事務局の発言

O 第 3次宝達志水町男女共同参画行動計画進捗状況について説明
※ 会議資料参照

今年度の、計画進キ′ノキ状況について、なにか質問等説明について、

ひとつふたつそれぞれの委員からお願いします。

●  学校の道徳についての話がありましたが教えてほしい。資料の
3ページに道徳についてのことが出ていました。こんなことがあ

れば教えてください。

● 道徳の授業や男女の役割等について取り上げられています。
学活についても係活動の分担についても男女関係なく分担してい

ます。

うちの小学校では、昔と違つて今は係分担など男女仲良く協力的

です。

また、平成 30年度からは、学校では、道徳が教科化されます。
国語・算数と同等になります。

● メディア・リテラシエの向上について
学校だけでなく家庭・保護者と連携しながらすすめていかなけれ

ばならない。ルールづくり等については、学校だけではむずかしい

し、多くの家庭では成されていますがぬけるところがあり課題だと

思います。

● 町の住民健診時にレディマスデ~が設けられて、私も利用させても
らいました。気分的に男性がいないなど、リランクスして受診でき

よかつたと思いますむ

0 19ペ ージの、人権尊重の精神を身につけ育てることを目標に各
小中学校で指導計画を立て人権教育を推進している。人権教育はす

べての教育活動を通じて指導を行つているとありますが、具体的に

どんなことをしているのか。事あるごとや教科ごとにしているのか。

0 テーマを持つて授業でやる場合やすべての教育活動についてはこ
とあるごとに行つています。
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0 人権擁護委員ですが、学校へ人権教室を行つています。
障がい者の問題、いじめの紙芝居を子どもにわかりやすく一年に

一回は各小中学校へ巡回しています。

● テレビなどに放映されているいじめ、自殺などそんな問題を聞く
のですがいじめなどは、宝達志水町の状況について教えてください。

特別に目立ったことはありますか。

● 小中学校では、いじめに関する調査はこと細かく行つています。
そして、いじめは、あって当たり前の認識で、見逃さないように、

高いアンテナを張つてとらえています。

● 例えば、保護者親子にアンケー ト等を実施していますか。
● はい、親子でアンケー トや聞き取 りをしています。
ほんとにいじめがないか、注意深く観察していますがいじめはあ

りませんと報告すると、ほんとにないのか、困つている子がいない

かもう一回注意深く見てほしいとお願いがあつたりします。

● かえっていじめがつよくならないように、言い出すことができな
いこともないなど、とことん追求することのないようにしてほしい。

0 そうい う雰囲気にならないようにしています。
子どもたちが率直になるように注意はしています。

0 この 10ページの仕事と生活の調和 (ワークライフバランス)
についてですが、個人的ですが家庭の中では普段から風呂掃除やゴ

ミ出しをしています。

休みのときには、たまに嫁に代わつてごはんを作つたりしていま

す。家庭の中で、推進 しています。

女性の方は、仕事と家事と両立していて感心することばかりです。

● 会長も言われましたが、守備範囲が広く町全体を広範囲に網羅し
ていると思います。

前年度 と状況の変化はないけれど、改善点や前向きである。例え

ば、住民健診のレディースデーは、去年は新設で、今年は、複数 日

にした。

実態調査は、数年実施されていない、残念であり3～ 4年に一度

状況把握のため行えばいいのではないか。

県の男女共同参画推進員をしていたときに感じたことであるが町

の中で事業を推進 しているときにみなさんの協力が必要である。

ふらつとセミナーや文化祭での啓発活動がなかなか浸透 していな

い。例えば町の社会福祉大会などのほかの集まりと必要である。理

解者を増やすことが大事である。

インターネットなど、携帯電話を時間関係なく見ている。

学校からの啓発の案内でそれぞれのスパンでこういつた活動は気

になる時には必要であると感 じました。
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● 虐待について、6万 7千件以上、最近は老人に姑しての虐待の増
加がある。施設職員の虐待、子が親に対しての虐待が問題になって

いる。

80歳の高齢者が50歳代の子どもを年金で養っている世帯が多
くなっている。ややこしい世の中になっている。

子どもたちが世の中の変化にどこまでついていけるか心配であ

る。学校教育は、世の中の変化にどこまでついていけるかすごく不

安である。

男女差別はだめですと、今の日本で言われているだけであり、中

東などでは、今でも差別化されていますが私はこわいです。

10年後、自分も虐待されるのかなと思います。
これから考えていかなければならない。

● 子どもや、DVや老人の虐待について、少なからず当町はどうな
っていますか。

O はい、老人の虐待などがあると聞いていますと
警察から連絡があつて対応した案件があるそうです。

保健師や社会福祉士が相談対応しています。

一時避難所についての 先日照会はありました。一時避難所は、
県の方で管理運営している。

場所について連絡先をお知らせしました。

0 -時避難所とは、どんなところですか。
例えば、ちどり園などですか。

O いいえ、加害者から被害者を守るために、自立できるまでの期間
一時的に避難する場所です。

女性が多いので、経済的、心身的な面についての面倒や相談など

の姑応が必要で、自立するまでに時間がかかります。

当町は、案件が少ないですが、金沢市、小松市、七尾市などは、

DV等の相談が多いと聞いています。
● 女性は女性と話がしやすいなど、同性同士の相談が親身になって
よい。最近は、女性にDVされた男性が多くなっています。性別で
相談紺応しないとむずかしい。

● 警察も、DV被害者の対応は女性警察官が対応するようになつて
います。

● 困りごと相談においても、女性は、女性の相談員に話をする。
相談しやすいのは、男性と女性のコンビがよい。

● 思いやりのある生活ができるように、学校のこどもたちには、ほ
んとにおおらかにすこやかに育ててほしいものです。

0 地区で毎月第 3火曜日に 1回サロンを会館で行つている。丸 2年
たつが、男性は、意固地なのか、参力日少ない。女性は誘うと参加が
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多い。会食や体操などしている。

世話人がたいへんである。楽しみしている方もいるが、男性が出

てこないことが、悩みである。食事は、自給自足で行つています。

他の地区も、月にいろんなことをしている。弁当を注文している

ところもあります。

0 人権擁護委員は、小中学校だけでなく、今年度、初めて保育所へ
出向きペープサートを使ってわかりやすく人権教育の啓発をしまし

た。小学校は、紙芝居で人権教育している。中学校へは、視覚障害

者を招いて話を通じて人権教育していただいた。

0 ポットを使うこともできない、包丁が使えないなど、男女共同参
画ですが、いざという時のために、自分のできることは自分でする

ようにしたらいいと思います。

0 見守 り隊をしていたときに、小学生の登校時に以前は、集団登校
していたが、ここ近年は、集団登校が少なくなつている。

朝が早く、子どもの足で 30分かかる。下校時は、学年ばらばら
なので、一人下校が多い。

0 たまに、違 う服で声掛けすると、身なりで判断する子どもが多く、
不審者と間違えられる。

● いじめ、不登校は、いつでも、おこりうる状況であるため、注意
深く、現場では、常に危機感をもつている。

最近、あや しい人が多く、実際に警察に通報した児童がいた。学

校では、最近できるだけ一人で返さないようにしている。

不審者が出ると、集団下校 しなければならない。

● 下校時に、 1、 2年生が一人で帰る場合は、じいちゃん、ばあち
ゃんに連絡しているのが

0 いろいろと自分の意見等を出していただきありがとうございまし
た。

今ほどの委員からの意見等を集約、精査し、行動計画との連携や

充実したものとなるよう、努めていただきたいと思います。

不慣れな議事進行でしたが無事終了することができました。

ここで議長を解任させています。ご協力ありがとうございました。

○ 今ほどの委員からの意見等を集約、精査し、行動計画との連携や
充実したものとなるよう、努めてまいりたいと思います。

最後に副会長に閉会のあいさつをお願いします。

2年間、役をいただきまして、何もできないことばかりでしたが



男女共同参画の行動計画をもつた活動は、一長一短できるもので

なく気の長い活動だと思います。

次から次へと、つないでいくことが大切だと思います。進捗状況

により、今後のステンプにつながるものが出てくると思います。

今回は、参考になることばかりでたくさん勉強させていただきま

した。今後も協力させていただきたいと思います。

本 日は、長時間にわたりご審議いただき、ありがとうございまし

た。

これをもちまして、平成 29年度宝達志水町男女共同参画の審議
会を終了いたします。

ありがとうございました。

<閉会 >
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